Правила использования и изготовления государственного гимна

Правила использования Государственного гимна определяются Федеральным конституционным законом «О Государственном гимне Российской Федерации». 

 

Музыкальные редакции гимна,  способы исполнения гимна в официальных ситуациях
 

Исполнением гимна в официальной ситуации является его непосредственное исполнение (оркестром, хором, оркестром и хором, ансамблем музыкантов, певцов или певцов и музыкантов, одним исполнителем – инструменталистом или вокалистом) или трансляция аудиозаписи гимна (в оркестровом, хоровом, оркестрово-хоровом, ансамблевом инструментальном, вокальном или вокально-инструментальном, сольном вокальном или инструментальном исполнении).

 

При официальном исполнении гимна, музыкальная редакция должна точно соответствовать утвержденной Законом. 

 

Инструментальное, вокальное и вокально-инструментальное исполнение гимна равнозначны. Во всех официальных ситуациях гимн может исполняться со словами или без слов.

 

При исполнении гимна со словами обыкновенно исполняется весь гимн целиком (три куплета с повторением припева после каждого куплета). В исключительных случаях возможно исполнение гимна со словами в составе только первого куплета и припева.

 

При исполнении гимна без слов исполняются вступление, куплет и припев. Троекратное исполнение куплетов и припевов при исполнении гимна без слов не применяется.

 

Исполнение гимна профессиональными музыкантами или людьми не владеющими профессиональными навыками, в том числе пение гимна людьми не имеющими музыкальных способностей, является совершенно равноценным и полноценным исполнением гимна, пригодным для употребления в любых официальных ситуациях.

 

Официальное и неофициальное исполнение гимна
 

Официальным является исполнение гимна в тех случаях, когда гимн выполняет свою знаковую функцию: обозначает российское государство, государственное присутствие, событие общероссийской важности или государственного значения. Официальными случаями исполнения являются все случаи, описанные в Законе о гимне, а также иные случаи исполнения гимна в церемониальных ситуациях, на официальных и массовых мероприятиях, в значимых общественных и частных случаях.

 

Неофициальным является исполнение гимна, когда гимн исполняется исключительно как музыкальное произведение и не исполняет знаковой функции: во время музыкального концерта, при прослушивании записи в частном быту и т.п. В случаях неофициального исполнения допускаются музыкальные интерпретации гимна, которые, однако, не должны выходить за рамки общепринятых понятий о морали и нравственности и сообщать исполнению гимна характер надругательства, неуважения или исполнения в заведомо непригодной для этого ситуации.

 

Неофициальным является также исполнение гимна в составе самостоятельных музыкальных произведений – порядок их исполнения определяется Президентом Российской Федерации.

 

Обязательные случаи исполнения Государственного гимна
 

При федеральных государственных церемониях и осуществлении органами государственной власти государственных полномочий 

 

Во время церемонии вступления в должность избранного Президента Российской Федерации – после принесения Президентом присяги.

 

При открытии и закрытии заседания Совета Федерации и сессий Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

 

Во время встреч и проводов посещающих Россию с государственными и официальными визитами глав иностранных государств, глав международных и межгосударственных организаций, иных высокопоставленных иностранных представителей (согласно обычаям международного протокола).

 

Для органов государственной власти субъектов Российской Федерации
 

При вступлении в должность руководителей органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

 

Для органов местного самоуправления
 

При вступлении в должность руководителей местного самоуправления.

 

Для всех граждан, органов, организаций, учреждений и предприятий
 

При проведении официальной церемонии подъема Государственного флага Российской Федерации.

 

Для Вооруженных Сил и иных воинских формирований
 

При проведении воинских ритуалов – согласно общевоинским уставам.

 

Возможные случаи исполнения Государственного гимна
 

Возможными случаями считаются случаи, когда исполнение гимна является уместным и желательным, однако решение о его исполнении или неисполнении может свободно приниматься в зависимости от ситуации и обстоятельств.

 

Исполнение гимна возможно: 

 

при открытии памятников и памятных знаков;

 

при открытии и закрытии торжественных собраний, посвященных государственным праздникам Российской Федерации;

 

во время любых торжественных мероприятий, проводимых государственными органами (федеральными и субъектов Российской Федерации), органами местного самоуправления, государственными и негосударственными организациями.
 

Сочетание Государственного гимна России с другими гимнами
 

Если в ходе одной церемонии исполняется несколько гимнов, то порядок их исполнения применяется следующий:

 

- при официальных международных и межгосударственных мероприятиях на территории Российской Федерации, в которых Россия и иностранное государство (государства) являются равноправными участниками – сначала исполняется гимн иностранного государства (государств), затем гимн Российской Федерации;

 

- при мероприятиях на территории Российской Федерации с международным присутствием, в которых Россия является доминирующим участником, а иностранные представители – гостями или наблюдателями – исполняется гимн Российской Федерации, а после него, если это удобно и необходимо, гимны иностранных государств;

 

- при исполнении гимна России и гимна субъекта Российской Федерации – сначала исполняется гимн Российской Федерации, затем гимн субъекта Российской Федерации;

 

- при исполнении гимна России и гимна муниципального образования – сначала исполняется гимн Российской Федерации, затем гимн муниципального образования;

 

- при исполнении гимна России и иного (ведомственного, корпоративного) гимна – сначала исполняется гимн Российской Федерации, затем иной гимн.

 

Если в ходе одной церемонии исполняется несколько гимнов, то они могут:

 

- исполняться непосредственно один за другим;

 

- исполняться в описанном порядке, но с промежутками, во время которых происходят те или иные части церемонии (например: во время церемонии открытия памятника Государственный гимн исполняется при снятии покрова с памятника, затем следуют выступления, возложение цветов и завершается церемония исполнением гимна субъекта федерации).

 

Нормы поведения во время исполнения Государственного гимна
 

При официальном исполнении Государственного гимна присутствующие выслушивают его стоя. 
 

Данное требование, естественно, не распространяется на лиц, не способных встать или испытывающих затруднения при вставании и стоянии вследствие состояния здоровья: пожилых людей, инвалидов, больных и травмированных, а также детей раннего возраста. Не требуется также вставать при исполнении государственного гимна в тех случаях, когда вставание может создать действительную угрозу жизни и (или) здоровью присутствующих.

 

Вместе с тем, требование выслушать официальное исполнение гимна стоя распространяется на тех лиц, которые присутствуя при церемониальном случае исполняют служебные или технические обязанности сидя (например, операторов аудиотрансляции, стенографистов, журналистов и т.п.).

  

Военнослужащим, находящимся при официальном исполнении гимна в строю, отдается команда «Смирно!». Военнослужащие присутствующие при официальном исполнении гимна вне строя, но в военной форме, при наличии головных уборов отдают честь в течении всего исполнения гимна, при отсутствии головных уборов без команды принимают стойку «Смирно». Требование встать смирно распространяется и на тех военнослужащих, которые присутствуя при официальном исполнении гимна в военной форме исполняют служебные обязанности (например, по охране общественного порядка), за исключением случаев чрезвычайной ситуации, требующих немедленного физического вмешательства.

 

Служащие правоохранительных органов, находящиеся при официальном исполнении гимна в форме без команды принимают стойку смирно. Требование встать смирно распространяется и на тех служащих правоохранительных органов, которые присутствуя при официальном исполнении гимна в военной форме исполняют служебные обязанности по охране общественного порядка, за исключением случаев чрезвычайной ситуации, требующих немедленного физического вмешательства.

 

Гражданские лица и гражданские служащие (в том числе и присутствующие при официальном исполнении гимна в служебной форме одежды) не обязаны принимать какую-то определенную стойку. Более того, обращенные к гражданским лицам требования встать смирно при исполнении гимна, встречающиеся иногда на организованных мероприятиях, в частности, в школах и других детских заведениях, являются неэтичными и необоснованными. Гражданские лица и гражданские служащие при официальном исполнении гимна могут принять любую удобную стойку, возможны определенные движения, не мешающие окружающим выслушать гимн. Уместным и достойным является отдание гражданской чести исполняемому гимну, когда присутствующие при исполнении гимна гражданские лица возлагают правую руку на сердце. Однако отдание гражданской чести является актом свободного выбора гражданина, к которому никто не может быть принуждаем.

 

Законом и международными обычаями предусматривается, что при исполнении гимна мужчины должны находиться без головных уборов.
 

Данное требование, однако, не является абсолютным и имеет ряд исключений, основанных на традициях и правах личных свобод граждан.

 

Не обнажают головы при исполнении гимна военнослужащие и служащие правоохранительных органов, находящиеся при исполнении гимна в строю, либо вне строя, но в военной (или, соответственно, служебной) форме под открытым небом, либо в помещении, в котором не предусмотрено снятие головных уборов.

 

Не обнажают головы те, кто имеет специальный головной убор, ношение которого вызвано состоянием здоровья.

 

Допускается не обнажать голову при нахождении в исключительно неблагоприятных погодных, природных или технических условиях, когда обнажение головы на время исполнения гимна действительно способно привести к потере здоровья, травме или создать угрозу жизни.

 

Допускается не обнажать голову лицам, религиозные убеждения которых рассматривают обнажение головы как акт неуважения и (или) унижения.

 

Вместе с тем, требование обнажить голову при исполнении гимна распространяется:

 

- на гражданских служащих, находящихся при исполнении гимна в форменной одежде;

 

- на лиц, которые присутствуя при официальном исполнении гимна исполняют служебные или технические обязанности (например, операторов аудиотрансляции, стенографистов, журналистов и т.п.).

 

При официальном исполнении гимна следует соблюдать тишину и сократить передвижения и перемещения до предельно возможного минимума.
 

Неэтично разговаривать во время исполнения гимна, активно шевелиться не имея к тому действительной необходимости, оборачиваться, отвлекаться посторонними обязанностями или присутствовать при исполнении гимна с наушниками в ушах (за исключением тех лиц, которые исполняют служебные технические обязанности с наушниками, или носят наушники или подобные им предметы по состоянию здоровья).

 

В случае если исполнение Государственного гимна сопровождается поднятием Государственного флага, присутствующие поворачиваются лицом к поднимаемому флагу.
 

Если поднятие флага не сопровождает исполнение гимна, то присутствующие обращаются лицом к центральной точке происходящих событий. Если имеется один уже поднятый (установленный) флаг или одно изображение Государственного герба – то обращаются лицом, соответственно, к данному флагу или гербу.

 

При официальном исполнении Государственный гимн следует выслушать молча, либо подпевая исполнению.
 

Молчать или петь во время исполнения государственного гимна – предмет свободного выбора гражданина. Недопустимо принуждать петь гимн, если гражданин не имеет на то желания, что нередко встречается в детских и школьных заведениях. В равной степени недопустимо ограничивать право человека петь гимн, если он имеет к тому желание. Этика предполагает, что желающий петь гимн гражданин, поет вполголоса, не перекрывая своим голосом звук исполняемого гимна, и не привлекая к себе решительное внимание окружающих.

 

Все требования к поведению во время исполнения Государственного гимна России, в равной степени относятся и к исполнению государственных гимнов других стран.
 

Неуважительное отношение к гимнам иных стран, исполняемым официально, следует рассматривать как неуважение к России, допускающей исполнение этих гимнов на своей территории, а, соответственно, и государственным символам России – в том числе, ее гимну.

 

Исполнение государственных гимнов во время спортивных соревнований
 

Практика исполнения государственных гимнов во время спортивных соревнований определяется сложившимися международными обычаями. Наиболее распространенны следующие из них.

 

При международных соревнованиях
 

В командных игровых видах спорта с участием национальных сборных государственные гимны двух участвующих в игре стран исполняются перед началом или (что случается гораздо реже) после окончания игры. При этом первым исполняется гимн страны, которая рассматривается как гость, а вторым – гимн страны, которая считается хозяином игровой площадки.

 

В индивидуальных видах спорта (а также командных неигровых видах спорта) после окончания соревнований при награждении победителей исполняется государственный гимн той страны, спортсмены которой заняли первое место (при этом поднимаются флаги всех стран, представители которых заняли первое, второе и третье место – на одном уровне, либо с некоторым различием высот: флаг первого места – выше, флаг второго посередине, флаг третьего – ниже).

 

При соревнованиях внутри одной страны
 

Государственный гимн исполняется при официальном открытии и официальном закрытии регулярных национальных чемпионатов по видам спорта.

 

Государственный гимн может исполняться при официальном открытии и официальном закрытии крупных соревнований (спартакиад, универсиад, нерегулярных чемпионатов).

 

При награждении победителей национальных соревнований исполнять Государственный гимн (а равно осуществлять подъем Государственного флага) нецелесообразно.

